

烈日下的高新建设者

■文 / 图 本报记者 谢小青 实习生 陈曦 罗宸月

流金铄石,酷暑难挡。在高新区陆家新区、衡州大道产业轴、南部工业更新改造区火热的项目建设现场,有这样一群人,他们依然坚守岗位,与高温抗衡,与烈日较量。钢筋工、木工、铺装工……他们挥洒汗水,为建设全国一流高新区添砖加瓦。让我们将镜头聚焦普通的一线工人,为他们点赞,为高新区强劲的发展势头点赞。

穿行于钢筋“丛林”的劳动之花



工种: 钢筋工

项目工地: 新兴金融中心



新兴金融中心



朱丽

在新兴金融中心工地上班。为了防止皮肤晒伤,朱丽长期身穿长袖工作服,戴上厚实的手套,穿梭于钢筋“丛林”。

在阳光的炙烤下,钢筋的表面温度可以达到五六十摄氏度。为了避开高温,钢筋工的工作时间为早上5点至上午10点,下午要到5点才开工。今年的骄阳酷暑,即使到了下午5点也还是特别热。

“钢筋就像人的骨架一样,这部分基础没做好,就会影响整个工程质量,容不得马虎。”朱丽的脸上满是汗水,工作服也早已湿透,但她无暇顾及这些,任由汗水从额头流进衣领。补充水分很重要,她一上午可以喝下2000毫升水。

整个班组共38个钢筋工,其中有7个是女钢筋工。现在进行的地下室梁施工中,男工负责搭建,女工负责固定,女工们两人一组,每天每组可以固定16米。

由于上半年雨水多,项目施工方正将耽误的工期抢回来。目前工地上有200余名工人作业,预计2020年底可完工。

新兴金融中心是高新区着力搭建的创新创业平台,规划总用地面积103亩。高新区以超前的战略眼光,直接瞄准顶级金融服务机构,谋划建设全市乃至湘南区域的金融中心。

8月16日下午5点,大多数上班族已接近下班点,而此时朱丽刚开工。

白晃晃的太阳下,朱丽瘦弱的身躯在与钢筋“较劲”。只见她站在捆扎好的梁主筋旁,快速地从工友手中接过钢筋,一穿、一勾、一按,就完成了一个点的定位,随后用钢丝绑扎好。

“用钢筋固定梁主筋就是我的工作。”这位女钢筋工勾起了记者的好奇,男人干的力气活,一个瘦小的女子是如何又快又好完成的。

“女钢筋工如果不能吃苦耐劳是干不下来的。”34岁的朱丽已经做了8年的钢筋工,她和丈夫一起

高温下越要静心细心

工种: 跑道铺装工
项目工地: 南华小学

南华小学



刘宗亮

就很难擦干净,这个过程要做到静心细心。

随着时间推移,太阳爬上了头顶,塑胶跑道经过暴晒温度骤升,刘宗亮全身已湿透。

近来天气炎热,为了避开了高温时段,工人们早上6点至11点、下午4点至晚上9点施工,以保障施工安全和足够的休息时间。另外,工地上还准备了藿香正气水和风油精等药物。

整个球场需要5名工人分工合作20余天才能完工,划线喷漆已是最后一道工序,南华小学整个项目也进入扫尾阶段,除绿化和二次装修外,其余工程将在本月底完工。

南华小学坐落二塘管理处,衡州大道西延线以南,南华大学雨母校区对面,设计48个教学班,可容纳2160名学生。学校总用地面积28784.11平方米,总建筑面积19112.18平方米,设有教学楼、综合楼、足球场、排球场、篮球场等,舞蹈教室、音乐教室、美术教室、书法教室等一应俱全。

据介绍,二塘管理处小学拆迁后,学生整体到蒸水小学就读。南华小学投入使用后,可大大缓解蒸水小学的办学压力,为周边居民提供优质的教育资源。

8月17日上午10点,室外温度已达到37℃,南华小学项目建设工地上,热浪滚滚。

刘宗亮和工友正汗流浃背地在足球场塑胶跑道划线喷漆,一人固定模板,另一人负责将面漆喷入模板内的卡槽,看似简单的工作,实则需要足够细致与耐心。

57岁的刘宗亮做这行已有10余年,他说,为了对每一位小运动员公平公正,跑道上的每个环节都要做到精准无误。喷漆前先要弹线,定好“坐标”。在施工过程中一旦面漆“跑出”模板外,就要立即用工具擦拭,否则时间一长

整个球场需要5名工人分工合作20余天才能完工,划线喷漆已是最后一道工序,南华小学整个项目也进入扫尾阶段,除绿化和二次装修外,其余工程将在本月底完工。

刘宗亮和工友正汗流浃背地在足球场塑胶跑道划线喷漆,一人固定模板,另一人负责将面漆喷入模板内的卡槽,看似简单的工作,实则需要足够细致与耐心。

据介绍,二塘管理处小学拆迁后,学生整体到蒸水小学就读。南华小学投入使用后,可大大缓解蒸水小学的办学压力,为周边居民提供优质的教育资源。

施工进度不欠账 安全质量有保障

高新区调度重点项目建设进度

本报讯(记者 谢小青) 连日来,天气晴好,高新区各大项目进入施工黄金期。8月19日上午,高新区主要负责人冒着酷暑深入走访创新中心、电商中心、杉杉奥特莱斯等10余个项目建设单位,要求各项目建设单位在安全施工前提下加快建设进度,确保项目如期完工。

高新区未来城科创谷、文创谷、创客谷、创星谷及高新现代城

等几大创新创业社区项目工地,现场挖掘机轰鸣,工程车不停往来运土,一派火热景象。在详细询问项目进度及存在的难题后,该负责人要求趁着晴好天气抢抓进度,合理安排作息时间,避开高温时段。

在电商中心、虚拟大学城、新兴金融中心、总部基地、创新

时刻将安全生产摆在首位,严格执行各项安全生产操作规范,做到施工进度不欠账,安全质量有保障。

该负责人还调度了万家惠市场、太阳广场提质改造工程。他强调,要以最严的要求、最高的标准、最大的力度抓好项目建设,全力创造文明施工环境。